
Ex 3 : Au fond de la piscine .

Faisons un schéma de la situation :
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1) Les rayons issus du point L (assimilons les lunettes
à une source ponctuelle ) ne peuvent atteindre le point
A
,
où sont (approximativement) situés les yeux de la

personne . On peut le vérifier en calculant la distance
DE :

ton (a) = tis = 3È ⇒ DE = De 1¥
AI : DE = 2 × En = 4 m y

0/85
F- est le point le plus proche au fond de la
piscine , qui peut être vu . Il se situe à km du bord .
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L' angle réfracté au point I doit faire un
angle a avec l' horizontale pour

atteindre le

point A .

⇒ Cela fixe la valeur de l'angle iz ( iz = Iz - x )
et la valeur de l'angle iz du rayon incident
au point I ( loi de Smell -Descartes )

Notons n
,
l' indice optique de l'eau et nz

celui de l' air :

Sin (in ) = Yg sin Liz ) = mnt vs (x )

Essayons maintenant de déterminer la position
du point I .

On a HI = ¥ en) et H
'
I =t (2)

tour is④

0or HI = ⑤-
t' L =⑤ -

H ' I tou is

De plus HC =⑤ - H '
I

.

On a entouré les grandeurs connues .

et

souligné la grandeur÷. (HII = h )
Finalement

,
en réinjectant dans (1) :

DL - h tani , =

Dc - h

taux



Reste à isoler h .

DC
DL
-

⇒ h =
taux

tam i - 1 .

^ taux

On peut s'arrêter là . .
.

et faire l' AN ?

On peut aussi avoir envie de simplifier
un peu . . .

DL taux - DC
h
= ( plus joli !! )

tamis taux - 1

or tou i
,
taux

=

sinirs.mxcost
" Myrna

cosiy

Mz Sin a
= - -

Mz Cos i q

et aosiq-V1-s.in?ip-=V1-fnn2z)2cosLx
"

ah
=

DL taux - De

Mr Sin (x )
- - 1
A- 1- 1M¥ ) ? cost



Pourquoi aller aussi loin ?
⇒ Pour éviter tout calcul d'angles et
donc arccos

,
a- csim

,
acteur
et
-

-

taux = ÇI , sinx-tr-AB.ltBc 2
Psc

et casa =
-

-ABZ t BC 2

Je trouve h
= 140 cm µ . . .

mais

si vous êtes allé jusque
là

, je veux
bien savoir ce que vous avez trouvé !


